
Welzijn en Sport 

Aan Minister LJS Deadline: O1 mei 2026 

nota 
(ter beslissing) Antwoorden op Kamervragen over de uitkomsten van het Ipsos 

1&O-onderzoek 'Kosten Kinderopvang Pleegouders’ 

1. Aanleiding 

Lid Moorman (Pro) heeft schriftelijke Kamervragen gesteld naar aanleiding van 

berichtgeving dat veel pleegouders een groot deel van de kosten voor 

kinderopvang van hun pleegkinderen nog zelf betalen, ondanks de middelen die 

hiervoor in 2025 zijn vrijgemaakt. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd in te stemmen met de beantwoording en deze z.s.m. 

aan de Tweede Kamer te sturen. 
-__De vragen zijn oorspronkelijk gesteld aan de minister van Werk en 

Participatie. De beantwoording ligt vrijwel volledig op uw terrein, daarom 

is met SZW overeengekomen dat u de beantwoording verzorgt. 

=De vragen zijn op 10 april jl. gesteld. Vanwege het meireces heeft de 

afstemming tussen de departementen en met de veldpartijen langer 

geduurd dan gehoopt. Streven is om de beantwoording zo snel mogelijk. 

3. Kernpunten 
In de beantwoording zet u uiteen hoe de uitvoering van de tegemoetkoming aan 

pleegouders voor de kosten kinderopvang tot stand is gekomen en wat u met de 

sector doet om ervoor te zorgen dat het geld zoveel mogelijk terechtkomt bij 

pleegouders. 

Context 
Voor de periode 2025 t/m 2027 is €10,7 miljoen per jaar beschikbaar gesteld als 

tegemoetkoming voor de kosten die pleegouders maken voor kinderopvang van 

hun pleegkinderen. De uitkering van deze middelen verloopt via gemeenten: het 
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bedrag is toegevoegd aan het gemeentefonds via de algemene uitkering. Het 

bleek onuitvoerbaar om deze middelen direct vanuit het Rijk over te maken naar 

de betreffende pleegouders, of naar de pleegzorgaanbieders. De enige haalbare Kenmerk 

optie bleek om aan te sluiten bij de bestaande geldstromen binnen de pleegzorg, 4383383-1098358-) 

zoals de pleegvergoeding: van Rijk naar gemeenten, van gemeenten naar 

aanbieders en van aanbieders naar pleegouders. Vanwege de systematiek van het 

gemeentefonds kunnen er geen sluitende afspraken gemaakt worden die 

garanderen dat elke euro bij pleegouders terechtkomt. Binnen deze context spant 

u zich in om ervoor te zorgen dat het geld zoveel mogelijk terechtkomt bij 

pleegouders, samen met de Vereniging van Nederlandse Gemeenten (VNG), de 

pleegzorgaanbieders verenigd in Jeugdzorg Nederland (JZNL) en de 

vertegenwoordiging van pleegouders in de Nederlandse Vereniging voor 

Pleeggezinnen (NVP). 

Directie Jeugd 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Lid Moorman (Pro) heeft deze vragen vanuit de vaste commissie SZW gesteld ter 

voorbereiding op het debat Kinderopvang (voorzien op 25 juni 2026). Eerdere 

vragen over dit onderwerp kwamen vanuit de vaste commissie VWS. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

De beantwoording is in lijn met eerdere berichtgeving over dit onderwerp. 

c. _Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

Nvt. 

d. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 

Nvt. 

f._ Juridische aspecten haalbaarheid 

Nvt. 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De beantwoording is afgestemd met FEZ, SZW, VNG en JZNL. 

h. Toezeggingen 

Nvt. 

í._Fraudetoets 

Nvt. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt, vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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